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Maquinas de Turing e fungcoes numéricas

. Escreva uma maquina de Turing de uma fita que compute f(x) = 2 x z. Dé sua especi-
ficacao completa da maquina.

. Escreva uma méquina de Turing que compute maz(n,m). n e m s@o nimeros naturais
representados em unario na fita e separados por um branco. Descreva uma configuracao
exemplo e identifique qual a técnica de construcao usada.

. Escreva a especificacao completa de uma maquina de Turing, de fita Unica, que executa
a fungao numérica x —y, onde a configuracao inicial é dada por qq, “By“, 1. Assuma que
x > y. A resposta deve ser dada pelo contetiido final da fita, onde apenas o resultado da
subtracao deve estar representado na porcao nao branca da fita. Descreva, com palavras,
qual foi o algoritmo usado para o processo. Lembre-se de que quando a maquina funciona
para calcular fungoes ou para processar problemas de decisao nao ha necessidade de
estado final.

Computabilidade

. Diga o que vocé entende por:
a) procedimento
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) problema decidivel e parcialmente decidivel.
)
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Dé um exemplo de funcao nao computavel e justifique.

. Na disciplina Teoria da Computacao e Compiladores foram realizadas discussoes
sobre a “metateoria” da computagao, isto é, sobre o que a teoria estuda, ou seja, o que
é computavel, e sobre as limitagoes da Teoria da Computacao, isto é, os seus resultados
negativos - a existéncia de fungoes nao computaveis (problemas insoliveis).

Dentre os conceitos deste topico, defina e relacione:
(a) Processo/Procedimento efetivo.

(b) Maquina de Turing (defina formalmente, juntamente com configuracao e seus movi-
mentos).

(¢) Fungao computével.
(d) Tese de Church.

. Qual a importancia do estudo da méquina de Turing para a Ciéncia da Computagao em
geral e para a Teoria das Linguagens Formais em particular?
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Porque a Tese de Church nao é demonstravel? Qual a sua importancia? Quais os motivos
que nos levam a crer que a Hipdtese de Church seja verdadeira?

Reconhecedores para linguagens recursivamente enumeraveis nao-recursivas e recon-
hecedores para linguagens recursivas exibem comportamentos diferentes, no caso geral,
quando se lhes submetem cadeias nao-pertencentes as respectivas linguagens. Qual
diferenca é esta?

Considere a seguinte definicao para responder a esta questao:

Definicao: Um sistema de Post P sobre um alfabeto finito > é um conjunto de pares
ordenados (y,,2,), 1 <1 < n, onde y,, 2, sdo cadeias em ¥*. Um par (y,, z,) é algumas
vezes chamado de uma equacao de Post. O problema da correspondéncia de Post (PCP)
é o problema de determinar, para um sistema de Post arbitrario P, se existem inteiros
11, ..., 2 tais que

Yia Yy - Yoy = %y 2 -2y,

Os 7,’s nao precisam ser distintos. Para um dado PCP, uma cadeia solugao ¢ uma cadeia
de Post.

Pergunta-se: O PCP tem uma seqiiéncia vidvel nas seguintes instancias?

(a) (01, 011), (10, 000), (00, 0).

(b) (1, 11), (11, 101), (101, 011), (011, 1011).

Como se reconcilia o fato de se ser capaz de responder a pergunta acima com o fato de
que o PCP ¢ indecidivel?
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